
SLOVENCI IN KULTURA

Vrnili vam bomo z dobrim
Slovenci februarja ponavadi govori-

mo o kulturi. Prav letošnji februar pa je,
po tej plati, povsem drugačen od doseda-
njih. Pretresajo ga škandali, capudrizmi
in produciranje, lahko bi dejal, kronične
patetike.

Logika kulture, umetnosti, ki je stara
več kot 2000 let, je v nasprotju s populi-
stično in ekonomistično politiko današ-
nje vlade tako na republiškem kot na
občinskem nivoju.

Problem kulture, umetnosti, ki jo se-
stavijajo posamezniki, individualci, ki
se že vse od Sokrata in Platona naprej ne
pustijo podrejati dnevni ideologiji in
njenim kratkovidnim ideologom in vo-
djem, ne pristajajo na teptanje dignitete
svojega poslanstva. Prav bi bilo, da bi
na kratek tečaj iz tozadevne zgodovine
poslali nekatere politike pa tudi poslan-
ce. Najbrž pa bi bil, kakor nas uči zgodo-
vina, tudi to jalov posel.

Pesnik Ivo Svetina je na letošnjem
občnem zboru društva slovenskih pisa-
teljev dejal, da je to, da Slovenci smo,
luksus, da pa imamo Slovenci svoje pi-
satelje, je dodatni luksus, ki si ga, majh-
ni kot smo, pač moramo plačati po
ustrezni ceni.

In prav na tej črti se ne razumemo
s tistimi, ki bi radi, kot otroci, ki se
igrajo kavboje in Indijance, s puškami
skakali naokrog in se pokali, ki bi si radi
»s svojimi lastnimi tanki utirali pot
v Evropo«, kot je dejal pred kratkim
Jaša L. Zlobec. Zanje so se namenili po-
trošiti v naši novi državi do dvajsetkrat
več kot za kulturo, pri tem pa pozablja-
jo, da smo se Slovenci konstituirali kot

narod prav skozi kulturo. Prav to zgodo-
vinsko prednost pred drugimi si bomo
zapravili. Zgradili bi radi svojo novo
državo brez kulture, ali pa samo s kultu-
ro podeželske gasilske veselice, pevske-
ga zbora ali »pleh muzike«. Prav to do-
kazujejo skozi lahkomiselno dvigovanje
rok ob sprejemanju proslulih davkov tu-
di naši republiški poslanci, ki zamenju-
jejo oziroma enačijo knjigo, sliko, sklad-
bo s klobaso.

In da bo stvar še hujša, del kulturni-
kov, ki deluje v novi oblasti, pri tem
sodeluje. Prav ti bi morali vedeti, da
ima vsaka oblast, tako kot vojna, svojo
naravno logiko, da so se ujeli v staro-
davno past. Nepoboljšljivi idealisti. In
prav ima pesnik Tone Pavček, ki pravi,
da morajo biti umetniki, še posebej pisa-
telji in daljnovidni pesniki, nenehno na
preži in nezaupljivi do vsakršne oblasti,
take ali drugačne. Prav na tem nivoju se
bodo novi oblasti prej ali slej uprli
umetniki, ki so danes v demokratskih,
zelenih pa tudi krščanskih strankah, ti-
sti, ki so stavili na svojo vero (v umet-
nost).

Ljudje božji, saj ne veste, kako radi bi
se, še posebej pesniki, umaknili v svojo
tihoto, mir pred jalovim truščem tega
sveta... in zapustili tneje angažiranosti.

Pustite njim, demiurgom in umetno-
sti, prostor. Dajte jim zraka prostosti in
avtonomnost v njihovi samobitnosti,
ustvarjanju, enkratnosti, samozadostno-
sti in preroškosti.

Dajte jim dihati.
Vrnili vam bodo z dobrim.
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